

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Богдашиной Ирины Владимировны
«Семейный и домашний быт горожанок Сталинграда/Волгограда:
содержание и динамика перемен (1950–1960-е гг.)»
по специальности 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук

Диссертационная работа Ирины Владимировны Богдашиной является самостоятельным и оригинальным исследованием по весьма интересной научной проблеме, связанной с изучением повседневно-бытовой жизни женского социума в нестоличном, но достаточно крупном советском городе в период 1950–1960-х гг. Отмечу, что изучение советской повседневности провинциальных регионов в современной исторической науке выступает все еще новаторским направлением, потому исследование автора является актуальным и востребованным наукой.

И.В. Богдашина достоверно и убедительно обосновала объект и предмет, цель и задачи исследования. Новизну проделанной работы обеспечивает достаточно широкий и разноплановый круг привлеченных источников, некоторые из них впервые введены в научный оборот. Особо стоит отметить работу автора по сбору и транскрибированию устных рассказов (30 полуструктурированных интервью с женщинами 1932–1960 г.р.), а также введению в научный оборот малоизвестных, но для антропологии повседневности весьма ценных по содержанию дневниковых записей врача З.С. Седельниковой. Полагаю, что данные источники в случае их публичного обнародования будут представлять значительный научно-исследовательский интерес. Хочется отметить, что исследование могло бы выиграть, если бы диссертантом был привлечен сравнительный материал и других городов Нижнего Поволжья, а не только Сталинграда/Волгограда.

Ирине Владимировне в полной мере удалось реализовать поставленные задачи, которые нашли свое отражение в структуре диссертации. Сделанные в работе обобщения и выводы достаточно аргументированы и не вызывают существенных возражений. Автором подробно раскрыты различные стороны повседневно-бытовой жизни горожанок провинциального Сталинграда/Волгограда: профессиональная и общественная работа, хозяйственно-бытовые дела, досуг и отдых, внутрисемейные отношения и материнство, а также гигиенические практики женщин.

Автореферат дает полное и всестороннее представление о содержании диссертации. В целом на основании автореферата можно сделать вывод о том,

что работа отличается научной и теоретической новизной, является многосторонним, результативным и творческим исследованием.

Таким образом, диссертационное исследование И.В. Богдашиной отвечает всем необходимым требованиям, предъявляемым к работам данного уровня, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 – «Этнография, этнология и антропология».

Доктор исторических наук, профессор,
почетный работник сферы образования РФ,
заведующий кафедрой истории России
Оренбургского государственного
педагогического университета

С.В. Любичанковский

10 марта 2022 г.

Подпись С.В. Любичанковского заверяю

Ректор



С.А. Алешина

Любичанковский Сергей Валентинович
Контактные данные:
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный педагогический университет»
460014, г. Оренбург, ул. Советская, 19
Телефон: +7(3532) 50-07-18
E-mail: svlubich@yandex.ru